
Acta de Concejo Municipal N° 83 del 09.03.2023  

 

   Secretaría Municipal 

ACTA Nº 83 / 2023 

 

En Lautaro, a jueves 09 de marzo de 2023, a las 15:15 horas se da inicio a la reunión 

ordinaria del Concejo Municipal, que preside el Alcalde (S) don Ricardo Jaramillo Galindo, 

la que se realiza en la Sala de Concejo “Sylvia Paslack Miethke”, ubicada en Vicuña 

Mackenna Nº 390; actúa como Ministro de Fe, el Secretario Municipal Sergio Zúñiga 

Ibáñez. 

 

Asisten los Concejales: 

▪ Sr. Mario Pérez Rebolledo 

▪ Sr. Gastón Muñoz Riego 

▪ Sr. Erwin Hauri Madariaga  

▪ Sr. Aurelio Llanos Espinoza  

▪ Sr. Germán Ortiz Erices 

 

Asisten los funcionarios municipales Señores(as) 

Administrador Municipal, Claudio Cárcamo Paredes  

Secretario de Planificación, Andrés Etcharren White  

Director de Obras Municipales, Eduardo Bustos Valdebenito 

Director Medio Ambiente, Aseo y Ornato, Marco Arriagada Galdames 

Director Desarrollo Comunitario, Giano Pardo Casanova 

Director Depto. Salud. Roberto Morales Quiñones 

Director de Tránsito y Transporte Público, Paulo Gatica Martínez 

Director Operaciones, José Elías Vásquez Troncoso   

Director de Asesoría Jurídica, Raúl Henríquez Burgos 

Director Seguridad Pública, Daniel Moraga Martínez 

Coordinador DAEM, Edison Tropa Sandoval  

Jefe Finanzas DAEM, Raúl Jiménez Jaramillo  

Profesional Administración, Francisco Ibáñez Labrin  

 

Invitada: 

Marcela Vejar Retamal, Secretaria Regional Ministerial de Deportes, de La Araucanía 

 

 

Tabla Nº 83 

  
1. Aprobación acta de reunión de Concejo N° s 69, 70, 71 y 72 

2. Lectura de Correspondencia 

3. Cuenta Alcalde  

4. Cuenta comisiones 

4.1 Comisión de Infraestructura y Desarrollo Económico Local (07/03) 

5. Incidentes  
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6. Exposición Secretaria Regional Ministerial del Deporte de la Araucanía sobre los 

Juegos Panamericanos 2023 

7. Tala de árboles según detalle analizado en comisión 

8. Asignación nombres de calles y pasajes loteo habitacional “Terrazas del Sur” 

(sector Mirador de Volcanes) 

9. Primera modificación presupuestaria Departamento de Educación 2023 

10. Adjudicación y suscripción contrato licitación “Reposición sede adulto mayor Juan 

Castet Pillanlelbún, Lautaro” (2°llamado) ID4179-15-LP23 

11. Adjudicación y suscripción contrato licitación “Construcción camarines cancha 

Escuela Municipal G-304 Pumalal” (3° llamado) ID4179-16-LP23 

12. Suscripción del convenio de colaboración con Carabineros de Chile, por un plazo 

que excede el periodo alcaldicio 

13. Autorización cometido al extranjero del concejal Germán Ortiz, para capacitación 

en Lima Perú entre el 28 de marzo y el 01 de abril 

14. Funciones para contratar a honorarios en el Depto. de Salud Municipal 

15. Informe al Concejo de modificación en ficha presupuestaria del programa trabajos 

de verano para alumnos técnicos/ universitarios 2023 

16. Afectación del Lote 2 DEL Plan Maestro Los Avellanos como Servidumbre en 

calidad de Bien Nacional de Uso Publico 

17. Entrega Informe del estado de Avance de Ejecución Presupuestaria del IV 

trimestre de 2022, en virtud del del articulo 29 letra d) de la Ley 18.695  

 

 

Desarrollo de la sesión 

 

PUNTO N°1: APROBACION ACTA DE REUNION DE CONCEJO N°s 69, 70, 71 y 72 

 

Aprobación Acta N°69; aprobada sin observaciones.  

Aprobación Acta N°70; aprobada sin observaciones. 

Aprobación Acta N°71; aprobada sin observaciones.  

Aprobación Acta N°72; aprobada sin observaciones.  

 

 

PUNTO N°2: LECTURA DE CORRESPONDENCIA 

 

Correspondencia Recibida: 

▪ Carta de fecha 23.02.2023 a nombre Rogelio Miranda Herrera mediante la cual solicita 

autorización para trabajar con carro de mote con huesillo en cruce Ovando lado oriente 

de la calzada. Derivación a Alcaldía y Rentas y Patentes 

▪ Carta de fecha 23.02.2023 a nombre de Docentes y Asistentes de Educación Escuela 

Amelia Godoy Peña, mediante la cual se solicita revertir decisión tomada considerando 

que la Ley 20.501 faculta al alcalde como sostenedor. Derivación a Concejo Municipal, 

Alcaldía, DAEM. 

▪ Carta de fecha 23.02.2023 a nombre de Capital Sur Capacitaciones, mediante la cual 

se informa la programación de capacitaciones para el mes de marzo 2023 relacionadas 

con la gestión municipal. 

▪ Carta de fecha 23.03.2023 a nombre de Grupo de Adulto Mayor Cacique Quintrileo, 

mediante la cual solicitan subvención municipal para la poda de 5 cipreses que se 

encuentran en predio donde está construida la sede. Derivación a Concejo Municipal, 

Alcaldía y Aseo y Ornato. 
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▪ Carta de fecha 27.02.2023 nombre de Yasna Lorena Romero Montoya, mediante la cual 

solicita audiencia pública con el Concejo Municipal con el fin de exponer la situación que 

vive por la actividad comercial que realiza en el sector consistente en un almacén y 

botillería “Mixi”. Derivación a Administración y Concejo Municipal. 

▪ Carta de fecha 27.02.2023 a nombre de Agrupación de Acción Social Feria Las Pulgas 

de Lautaro, mediante la cual se solicita autorizar venta para los días miércoles del mes 

de marzo y abril. Derivación a Administración y Concejo Municipal.  

 

Correspondencia Despachada: 

▪ Certificado N°42 de fecha 24.02.2023, aprobación traslado Patente de Alcoholes a 

nombre de Virginia Isla Rebolledo, Depósito de bebidas alcohólicas, ubicada en calle 

Brasil N°81. 

▪ Certificado N°43 de fecha 24.02.2023, aprobación tala y poda de tres árboles en 

diferentes sectores que se detallan. 

▪ Certificado N°44 de fecha 24.02.2023, aprobación adjudicación y suscripción de 

contrato de licitación “Reposición Cierre Perimetral y Superficie Cancha Seguro Social 

y Ultracautin, Lautaro “al oferente Ingeniería y Construcción Las Violetas SPA, por un 

monto total de $24.723.678, por un plazo de ejecución de 120 días. 

▪ Certificado N°46 de fecha 24.02.2023, aprobación adjudicación y suscripción de 

contrato de la licitación “Reposición veredas calle M. Rodríguez entre C. Saavedra y 

Pedro Aguirre Cerda Lautaro, 2° llamado”, al oferente Constructora Santa Fe Ltda., por 

un monto total $58.962.051, por un plazo de ejecución de 135 días. 

▪ Certificado N°47 de fecha 24.02.2023, aprobación contrato de arrendamiento con don 

Andrés Catrian Platero, respecto de inmueble ubicado en calle Matta esquina Carrera 

de la comuna de Lautaro, por un periodo de 5 años, considerando una renta mensual 

de $1.500.0000.- 

▪ Certificado N°48 de fecha 24.02.2023, aprobación salida del país de los concejales 

Mario Pérez Rebolledo, Erwin Hauri Madariaga y Aurelio Llanos Espinoza, para 

participar en el Curso “Intercambio de experiencias con autoridades guaraníes, 

responsabilidad comunal para una eficiente gestión a nivel de Gobierno Local, a 

realizarse entre los días 28 de febrero al 04 de marzo en Paraguay. 

▪ Certificado N°49 de fecha 24.02.2023, aprobación reprogramación sesiones ordinarias 

de concejo correspondiente al jueves 02 de marzo quedando para el jueves 23 de 

marzo. 

▪ Certificado N°50 de fecha 24.02.2023, aprobación adjudicación y suscripción de 

contrato de la licitación “Suministro Alimentación para Truchas de la Piscicultura de la 

Municipalidad de Lautaro, al oferente AGROFENIX LTDA, por un monto total de 

$35.400.000, por un periodo de 12 meses. 

 

 

PUNTO N°3: CUENTA ALCALDE 

 

▪ El Alcalde informa que, al igual que el año pasado, no se pudo cumplir con las 

expectativas de oferta en matricula a los niños que egresan de octavo básico quienes 

tenían que matricularse en primero medio en ambos liceos. Se hicieron gestiones con 

la SEREMI de Educación. El Coordinador DAEM realizó todas las gestiones que se 

solicitaron por parte de la SEREMI y se autorizaron 75 cupos, sin embargo, entre los 

dos liceos aún hay cupos que faltarían para poder cumplir con la demanda que tiene la 

comuna. 
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Durante la semana pasada un grupo de aproximadamente 13 apoderados se acercaron 

a la oficina a exigir que los atendiera, el Coordinador DAEM les explicó la situación ya 

que ellos estaban muy indignados porque un funcionario de la SEREMI les indicó que 

el Alcalde tenía la atribución de abrir las puertas a los alumnos y entregar estos cupos. 

Se llamó al funcionario encargado de admisión de la SEREMI para aclarar la situación.  

 

El Coordinador DAEM viajó a la ciudad de Temuco a reunirse con el equipo técnico de 

la SEREMI y se le solicito que lo acompañara uno de los apoderados involucrados para 

dar fe de los que estaba sucediendo, la SEREMI tiene toda la disposición para resolver 

el problema, pero no se cuenta con la cantidad de metros en los establecimientos para 

ingresar nuevas matrículas. En estos momentos se está trabajando con la voluntad de 

la SEREMI pero sin la capacidad técnica y esta se va a resolver por intermedio de un 

proyecto para el Liceo Politécnico que va a producir 207 cupos. 

 

El Coordinador DAEM Edison Tropa agrega que efectivamente este sería un nuevo 

proyecto que se va a presentar, que está acordado con el Ministerio de Educación y que 

es un fondo que proviene de la Dirección de Educación Pública que es para reponer 

este proyecto que no se pudo ejecutar. Se llegó a un acuerdo con el Ministerio de 

Educación en el cual se realizó devolución de los recursos para la ejecución de dos 

proyectos: uno que consideraba la calefacción para el establecimiento y otro que 

mejoraba la parte eléctrica. Ahora se estaría financiando las dos necesidades por 

$600.000.000.-, eso está pendiente, aún no se hace el depósito a las cuentas, esto se 

va a ejecutar durante el año 2023.Lo que estaría disponible para el próximo año son 

207 matrículas y que vendrían a solucionar en parte el problema de la comuna, no se 

ha podido resolver la demanda de las familias de Lautaro en primero medio. 

 

El Concejal MUÑOZ agradece la explicación del Coordinador DAEM, y manifiesta 

petición de los profesores del Liceo Jorge Teillier y del Colegio de Profesores, quienes 

requieren de una reunión de carácter urgente para explicar y comunicar todas las 

necesidades y realidad del liceo. Compromete a los demás concejales esta reunión para 

el día lunes. 

 

El Alcalde realiza compromiso de hacer una reunión para el día lunes a las 8:30 horas 

en la sala de reuniones de la municipalidad y así recibir las inquietudes planteadas por 

el Concejal Muñoz. 

 

El Concejal PÉREZ reitera la necesidad de un liceo para la localidad de Pillanlelbún, lo 

que sería una solución a este problema. Lo que la gestión anterior visualizó y de una u 

otra manera ese proyecto y recursos estaban y hoy lamentablemente porque a un grupo 

de personas no le pareció el proyecto muchas familias fueron afectadas. Sería bueno 

darle una nueva vuelta al proyecto y que el liceo Los Castaños de Pillanlelbún no sea 

solo el nombre. 

 

El coordinador DAEM Edison Tropa indica que había un diseño destinado a la creación 

de dos salas, lo que no contemplaba las otras necesidades de infraestructura que tiene 

un liceo (baños, patio, sala de profesores, etc.). En vista de esa situación la comunidad 

no estuvo de acuerdo en avanzar en un proyecto con esas condiciones, además hay 

algunas restricciones que impiden avanzar con este proyecto. 
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PUNTO N° 4: CUENTA COMISIONES  

 

Puntos de Tabla Acuerdos 

 

 

 

1. Análisis Tala de 
un árbol (sauce) 
en calle 
Rahausen N°4. 

 
2. Análisis 

Extracción de un 
árbol en Av. 
Arturo Prat 
N°367. 

 

3. Asignación 
Nombre de 
calles y pasajes 
loteo 
habitacional 
Mirador de 
Volcanes. 

 

 

 

 

 

 

 

4. Exposición Plan 
Maestro “El 
Avellano” 

Siendo las 10:40 horas del 09.03.2023, se inicia la reunión de 
comisión de Infraestructura y Desarrollo Económico Local, en la que 
participan los concejales Muñoz, Hauri y Llanos y la presencia de la 
Jefa del Depto. de Aseo y Ornato Pamela Valladares, Director de 
Obras Eduardo Bustos y Bernardo Toledo Arquitecto Dirección de 
Obras.  
 
La funcionaria Pamela Valladares expone dos solicitudes de tala de 
árboles, que se indican: 
1.- Solicitud a nombre de Paola Cheuquel Acuña quien requiere la 
tala de un árbol (sauce) ubicado en calle Rahausen N°4, el cual 
dificulta el acceso a la propiedad, y por su gran tamaño presenta 
peligro en tendido eléctrico y podría ocasionar algún hecho 
delictual por la gran oscuridad que provoca. 
 
2.- Solicitud a nombre de José Suazo Huenchuman, quien requiere 
de la tala de un árbol (plátano oriental) ubicado en Av. Arturo Prat 
N°367, ya que se está gestionando un proyecto de construcción de 
bodega, por lo que interfiere en el acceso a la futura construcción.  
  
Conclusión: Esta Comisión sugiere al pleno la tala de ambos 
árboles, con el compromiso de reposición en donde lo 
determine la municipalidad. 
 
Don Eduardo Bustos indica que se requiere la asignación de 
nombres para calles y pasajes para loteo habitación, donde se 
sugiere mantener el nombre del loteo Mirador de Volcanes, a fin 
de mantener la homogeneidad del sector y evitar desordenes en el 
crecimiento urbano del sector. De igual forma mantener las 
características de los nombres de las vías considerando volcanes. 
Loteo: Mirador de Volcanes (existente)   
Calles: Calle Nueva 1 Volcán San Francisco (se propone) 
               Calle Augusto Egger (prolongación existente) 
               Calle Volcán Villarrica (prolongación Existente) 
               Calle volcán Laguna Verde (prolongación existente) 
 
Pasajes: Pasaje Volcán Casablanca (prolongación existente) 
                 Pasaje Volcán Isluga (Prolongación Existente) 
                 Pasaje 3 Volcán Planchon (se propone) 
                 Pasaje 4 Volcán Los Patos (se propone) 
                 Pasaje Volcán Diamante (prolongación existente) 
                 Pasaje Volcán Longavi (prolongación existente) 
 
Conclusión: Esta Comisión sugiere al pleno aprobar la 
propuesta realizada por la Dirección de Obras.  
 
Se hace entrega de antecedentes del proyecto denominado “El 
Avellano” y se indica que este punto no será tratado ya que no se 
encuentran presentes la totalidad de los concejales, por tanto, se 
propone reprogramar una reunión para tratar esta exposición en 
pleno.  
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El Concejal Llanos sugiere invitar a la entidad patrocinante del 
SERVIU para que se dé a conocer los proyectos habitacionales 
futuros en este sector.  
 
Se pone termino a la reunión a las 11:15 horas. 

 

 

PUNTO N°5: INCIDENTES 

 

Concejal Mario Pérez Rebolledo 

▪ El Concejal PÉREZ solicita respuesta a la carta de los padres y apoderados de la 

Escuela Amelia Godoy Peña respecto a la desvinculación de la Directora Alejandra 

Coronado. 

El Administrador Municipal hace entrega del informe jurídico que da respuesta respecto 

al nombramiento del cargo de Director de la Escuela Amelia Godoy.   

 

▪ El Concejal PÉREZ señala desea reiterar una solicitud anterior para la reparación de 

camino en el sector La Peña comunidad Casimiro Caniumir, quienes han esperado por 

una respuesta por dos años y aún no se atiende el requerimiento. 

 

▪ Consulta si se dispone de entradas especiales para evento Trilla Ayegua Suelta.  

 

Se le indica que para este evento nunca se han considerado entradas sólo para el show 

aniversario. 

 

Concejal Gastón Muñoz Riego  

▪ El Concejal MUÑOZ indica que a raíz del tema que tocaba el Concejal Pérez sobre la 

reparación de caminos, expone la solicitud de don Leonardo Cheuquel calle del Medio 

ruta S-155 Santa Ana de Dollinco, ruta S-163 a 7km de Lautaro. 

 

El Director de Operaciones indica que esas rutas tiene códigos por tanto le corresponde 

a Vialidad, pero se harán las gestiones para comunicar. 

 

▪ El Concejal MUÑOZ consulta al Director de SECPLAN Andrés Etcharren por proyecto 

de un generador de Santa Guadalupe. Se consultó en SUBDERE y el Director Regional 

informa que fue enviado a la Municipalidad con observaciones y no ha sido enviado 

nuevamente. 

 

Don Andrés Etcharren señala que don Eduardo de la Sierra se encuentra subsanando 

las observaciones. 

 

▪ El Concejal MUÑOZ manifiesta preocupación por la seguridad en evento Trilla a Yegua 

Suelta, porque si bien no habrá espacios cerrados para que asista el público, igual se 

debe considerar la seguridad en el evento y en el parque. 

 

El Administrador Municipal Claudio Cárcamo informa que se tuvo reunión con la 

empresa de seguridad que presta servicios de guardias a la municipalidad en diferentes 

unidades. Hace presente que la empresa productora considera la seguridad del evento 
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en el recinto donde se realiza el show. También se está generando un contrato paralelo 

con la empresa de seguridad externa para que provea de la seguridad en el Parque.       

 

Concejal Erwin Hauri Madariaga 

▪ El Concejal HAURI solicita ripio para la Comunidad Calbulao. 

 

▪ Solicita mayor fiscalización en calle Baquedano ya que se produce gran atochamiento 

de vehículos en la intersección frente a los departamentos. Muchos vehículos en doble 

fila, generando dificultad tanto para los conductores como para los peatones. 

 

▪ Manifiesta la necesidad de reparación de un pequeño desnivel de la calle la cual se 

generó de manera natural, dificultando la adecuada circulación y provocando daños en 

los vehículos. 

 

▪ Agradece al Director Marco Arriagada por las gestiones y buena voluntad para la 

extracción de un árbol en calle Dickinson. 

 

▪ Solicita autorizar unos minutos de sus incidentes a joven ciudadano de la comuna. 

 

Hace uso de la palabra don Hernán Bravo en representación de la academia de música 

y expone que dentro de el transcurso del tiempo se han visto en la obligación de realizar 

el cobro para la entrega de clases, lo que ha llevado a la deserción de algunos alumnos 

ya que se tiene muchas necesidades económicas. Es por ello que hoy solicita al Concejo 

Municipal un apoyo económico a estos jóvenes que son muy talentosos pero que no 

tienen los recursos para seguir estudiando. Hay una Agrupación Academia de Música 

Chile Araucanía la cual ha visto un gran crecimiento artístico en niños, jóvenes y adultos, 

los que lamentablemente muchas veces no tienen un espacio o dinero para pagar una 

clase de instrumentos, por ellos solicita subvención para estos talentos y que puedan 

tomar clases por diez meses. 

 

El Alcalde (S) le indica que se debe evaluar jurídicamente aquel aporte o subvención. 

Existe un compromiso con los artistas locales. Les solicita al Director de Desarrollo 

Comunitario y Director Jurídico evaluar la situación y dar una respuesta al ciudadano.          

 

Concejal Aurelio Llanos Espinoza 

▪ El Concejal LLANOS expone solicitud realizada al Director de Tránsito para la pronta 

instalación de paradero en calle Ovando, sector Villa El Carmen. 

 

Don Paulo Gatica indica que se está trabajando en un proyecto general de refugios 

peatonales, se visitó el lugar y se desarrolló una solución la que se encuentra trabajando 

los profesionales de SECPLAN y se espera tenga financiamiento. 

 

Concejal Germán Ortiz Erices 

▪ El Concejal ORTIZ solicita reportar a Vialidad la reparación camino variante Pillomallin 

de la comunidad Juan Quintiqueo Pumalal, camino que une la variante de San Juan con 

La Colonia, es un camino que esta en muy mal estado y esta tapado de maleza. 

 

▪ Consulta que ocurrió con la instalación de juegos en villa Llakolen, está el material en 

el lugar, pero no se han visto los trabajos. 

 



Acta de Concejo Municipal N° 83 del 09.03.2023  

 

▪ Felicita a los alumnos del Liceo Politécnico, donde se realizó una ceremonia impecable, 

con la participación de alumnos de 3° y 4° medios. 

 

▪ Indica que se conversó con los alumnos quienes le plantearon la necesidad del 

mejoramiento del gimnasio Santa Guadalupe. 

 

▪ Agrádese el compromiso de la nueva administración con el centro de padres de Liceo 

Politécnico. 

 

▪ Solicita información respecto a la pavimentación de calle Freire de Escala hacia el norte. 

 

▪ Señala se suma a las felicitaciones a los artistas locales, que bueno que los artistas 

sientan que ese es su espacio su escenario, que se continúe dando los espacios que 

merecen y se reconozcan. 

 

▪ Solicita al Director de Tránsito evaluar la instalación de señalética preventiva en sector 

estación frente al ex internado masculino ya que los vehiculos circulan a gran velocidad. 

 

▪ Se refiere a reunión realizada en la Villa Yalu donde se expuso la necesidad de corte 

de pasto en sectores aledaños que une varias villas, espacio donde se podría realizar 

un proyecto de plaza, área verde, multicancha, lugar que puede ser destinado a 

recreación. 

 

▪ Agradece la respuesta a los diferentes incidentes planteados por cada uno de los 

concejales, se agradece el tiempo y forma de las respuestas. 

 

 

PUNTO N°6: EXPOSICIÓN SECRETARIA REGIONAL MINISTERIAL DEL DEPORTE 

DE LA ARAUCANÍA SOBRE LOS JUEGOS PANAMERICANOS 2023 

 

La Secretaria Regional Ministerial del Deporte Marcela Vejar Retamal realiza presentación 

al Concejo Municipal sobre los Juegos Panamericanos y Parapanamericanos 2023, 

señalando que este es el encuentro multideportivo mas grande que ha realizado en Chile 

en su historia, donde participan los mejores atletas de todo el continente, este se realiza 

cada cuatro años y Chile será el país anfitrión de la gran fiesta de América. 

 

Los juegos panamericanos 2023 inician el 20 de octubre al domingo 5 de noviembre (17 

días), mientras que los juegos parapanamericanos comienzan el 17 de noviembre al 

domingo 16 de noviembre (10 días). Estos juegos se van a desarrollar en cuatro regiones, 

Valparaíso, O’Higgins, Bio-Bio y Metropolitana. 

 

Para la coordinación se conforman 9 mesas de trabajo de coordinación con distintos 

sectores (interior, MOP, MTT, Vivienda, economía, educación, salud, entre otros) 1 mesa 

de coordinación interna (adherencia), reuniones periódicas de seguimiento con 

presidencia.  

 

Como Ministerio del Deporte, con el fin de democratizar el deporte, de que los niños y 

niñas de diferentes establecimientos puedan conocer que existen diferentes diciplinas y 

diferentes espacios para desarrollarlos, es que se tiene un compromiso con la comuna 

para la gestión de entradas para que los niños puedan asistir, todo esto se canalizará con 
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el Ministerio del Deporte, se gestionaran a través del Ministerio de Educación con el fin de 

apoyar a los municipios y establecimientos interesados, para la adquisición y entrega esto 

será informado más adelante. 

 

Se formulan diversas consultas de parte del Alcalde y de los Concejales, respecto a la 

realización de estos juegos, las que son respondidas por la SEREMI. 

 

Se le agradece su visita. 

 

 

PUNTO N°7: TALA DE ÁRBOLES SEGÚN DETALLE ANALIZADO EN COMISIÓN 

 

Se indica que la Comisión de Infraestructura el día 7 de marzo analizó las correspondientes 

solicitudes y sugiere al Concejo la aprobación de talas que se indican en el acuerdo.   

 

Se somete a votación       
 

CUADRO DE VOTACIÓN    VOTO 
ALCALDE (S) RICARDO JARAMILLO GALINDO APRUEBO 
CONCEJAL MARIO PEREZ REBOLLEDO APRUEBO 
CONCEJAL GASTON MUÑOZ RIEGO APRUEBO 
CONCEJAL ERWIN HAURI MADARIAGA   APRUEBO 
CONCEJAL AURELIO LLANOS ESPINOZA APRUEBO 
CONCEJAL GERMAN ORTIZ ERICES APRUEBO 

 

El Concejo Municipal por unanimidad aprueba la tala de dos árboles en diferentes 

sectores, según el siguiente detalle: 
 

Cantidad Ubicación 
Tala de 1 árbol (sauce)  - Calle Rahausen N°4, Lautaro.  

Tala de 1 árbol (plátano oriental)  - Av. Arturo Prat N°367  

 

 

PUNTO N°8: ASIGNACIÓN NOMBRES DE CALLES Y PASAJES LOTEO 

HABITACIONAL “TERRAZAS DEL SUR” (SECTOR MIRADOR DE VOLCANES) 

 

La Comisión de Infraestructura conoció los antecedentes expuestos por la Dirección de 

Obras Municipal, instancia en la que se dio a conocer la propuesta para la prolongación 

de calles y pasajes del nuevo conjunto habitacional de la Villa Mirador de Volcanes, la 

cual tiene consistencia con los nombres actualmente otorgados siendo estos nombres de 

volcanes. 

 

Así la comisión sugirió la aprobación a la propuesta presentada, a la cual no se genera 

ninguna observación.   

 

El Concejal ORTIZ señala mantener su opinión de que se acaben los nombres de 

volcanes, arboles, patitos, etc., ya hay muchos nombres de personas importantes y 

relevantes en la comuna para asignar a calles y pasajes, por lo que está por rechazar. 

 

Se somete a votación       
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CUADRO DE VOTACIÓN     VOTO 
ALCALDE (S) RICARDO JARAMILLO GALINDO APRUEBO 
CONCEJAL MARIO PEREZ REBOLLEDO APRUEBO 
CONCEJAL GASTON MUÑOZ RIEGO APRUEBO 
CONCEJAL ERWIN HAURI MADARIAGA   APRUEBO 
CONCEJAL AURELIO LLANOS ESPINOZA APRUEBO 
CONCEJAL GERMAN ORTIZ ERICES RECHAZO 

 

El Concejo Municipal por mayoría (5 votos de aprobación y uno de rechazo) aprueba la 

asignación de nombre loteo, calles y pasajes a conjunto habitacional, según el 

siguiente detalle:  
 

Loteo: Mirador de Volcanes.  

Calles: Calle (nueva 1) Volcán San Francisco  

Calle Augusto Egger (prolongación de la existente)  

Calle Volcán Villarrica  

Calle Volcán Laguna Verde  

 

Pasajes: Pasaje Volcán Casablanca  

Pasaje Volcán Isluga  

Pasaje 3 Volcán Planchón  

Pasaje 4 Volcán Los Patos  

Pasaje Volcán Diamante  

Pasaje volcán Longaví 

 

 

PUNTO N°9: PRIMERA MODIFICACIÓN PRESUPUESTARIA DEPARTAMENTO DE 

EDUCACIÓN 2023 

 

El Director de Finanzas del Departamento de Educación Raúl Jiménez expone la 

propuesta de primera modificación presupuestaria año 2023. 

 

Se presenta la distribución del saldo inicial de caja en M$893.911, distribución del saldo 

de la deuda flotante en M$3.078 y la incorporación de los aportes de la Dirección de 

Educación Publica en M$1.186.100, totalizando el monto de M$2.083.089 a distribuir. 

 

Se hace presente que el detalle de esta modificación se encuentra en poder de los 

concejales con la debida antelación dispuesta por el artículo 81 inciso final de la Ley 

18.695. 
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Se somete a votación       
 

CUADRO DE VOTACIÓN    VOTO 
ALCALDE (S) RICARDO JARAMILLO GALINDO APRUEBO 
CONCEJAL MARIO PEREZ REBOLLEDO APRUEBO 
CONCEJAL GASTON MUÑOZ RIEGO APRUEBO 
CONCEJAL ERWIN HAURI MADARIAGA   APRUEBO 
CONCEJAL AURELIO LLANOS ESPINOZA APRUEBO 
CONCEJAL GERMAN ORTIZ ERICES APRUEBO 

 

El Concejo Municipal por unanimidad aprueba la Primera Modificación Presupuestaria 

del Departamento de Educación 2023, por un total de aplicación de recursos de 

M$2.083.089.- (dos mil ochenta y tres millones ochenta y nueve mil pesos). 

 

 

PUNTO N°10: ADJUDICACIÓN Y SUSCRIPCIÓN CONTRATO LICITACIÓN 

“REPOSICIÓN SEDE ADULTO MAYOR JUAN CASTET PILLANLELBUN, LAUTARO” 

(2°LLAMADO) ID4179-15-LP23 
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El Secretario de Planificación Andrés Etcharren indica que para este proyecto se 

obtuvieron los recursos a través de SUBDERE mediante el programa de mejoramiento 

urbano y equipamiento comunal, mediante resolución N°8943 del año 2022, 

aproximadamente en octubre del 2022. El monto por el cual se licitó fue de $ 70.425.122, 

participando en la visita a terreno 8 empresas, postulando solo tres: 
 

 
 

La Comisión Evaluadora la conformaron los funcionarios que se indican: 

▪ Administrador Municipal, Claudio Cárcamo Paredes. 

▪ Secretario Planificación (s), Eduardo de la Sierra Gallegos. 

▪ Director de Obras Municipales, Eduardo Bustos Valdebenito. 

 

Criterios de Evaluación: 

 
 

Resumen de la evaluación: 

 
 

La Comisión Evaluadora propone adjudicar la licitación publica a SOCIEDAD 

CONSTRUCTORA ROTHEN LTDA, por un monto de $70.307.296 por un plazo de 

ejecución de 130 días. 

 

Se somete a votación       

CUADRO DE VOTACIÓN     VOTO 
ALCALDE (S) RICARDO JARAMILLO GALINDO APRUEBO 
CONCEJAL MARIO PEREZ REBOLLEDO APRUEBO 
CONCEJAL GASTON MUÑOZ RIEGO APRUEBO 
CONCEJAL ERWIN HAURI MADARIAGA   APRUEBO 
CONCEJAL AURELIO LLANOS ESPINOZA APRUEBO 
CONCEJAL GERMAN ORTIZ ERICES APRUEBO 

 

El Concejo Municipal por unanimidad aprueba la adjudicación y suscripción de 

contrato de la licitación “Reposición Sede Adulto Mayor Juan Castet Pillanlelbún, 

Lautaro, 2° llamado” ID 4179-15-LP23 al oferente Sociedad Constructora Rothen 

Ltda., por un monto total de $70.307.296.- (setenta millones trescientos siete mil 

doscientos noventa y seis pesos), por un plazo de ejecución de 130 días. 
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PUNTO N°11: ADJUDICACIÓN Y SUSCRIPCIÓN CONTRATO LICITACIÓN 

“CONSTRUCCIÓN CAMARINES CANCHA ESCUELA MUNICIPAL G-304 PUMALAL” 

(3° LLAMADO) ID4179-16-LP23 

 

El Secretario de Planificación indica que este proyecto se ha solicitado hace varios años, 

y también corresponde al programa mejoramiento urbano y equipamiento comunal de 

SUBDERE, por un monto de 71.604.234.A la licitación se presentaron ocho empresas a 

la visita a terreno, postulando solo una de ellas: 
 

 
Criterios de Evaluación

: 

La Comisión Evaluadora la conformaron los funcionarios que se indican: 

▪ Administrador Municipal, Claudio Cárcamo Paredes. 

▪ Secretario de Planificación, Eduardo de la Sierra Gallegos (s) 

▪ Director de Obras Municipales, Eduardo Bustos Valdebenito. 

 

Resumen de la evaluación: 

  
Se somete a votación       
 

CUADRO DE VOTACIÓN     VOTO 
ALCALDE (S) RICARDO JARAMILLO GALINDO APRUEBO 
CONCEJAL MARIO PEREZ REBOLLEDO APRUEBO 
CONCEJAL GASTON MUÑOZ RIEGO APRUEBO 
CONCEJAL ERWIN HAURI MADARIAGA   APRUEBO 
CONCEJAL AURELIO LLANOS ESPINOZA APRUEBO 
CONCEJAL GERMAN ORTIZ ERICES APRUEBO 

 

El Concejo Municipal por unanimidad aprueba la adjudicación y suscripción de 

contrato de la licitación “Construcción Camarines Cancha Escuela Municipal G-304 

Pumalal” ID 4179-16-LP23 al oferente Sociedad Constructora Rothen Ltda., por un 

monto total de $70.064.234.- (setenta millones sesenta y cuatro mil doscientos treinta y 

cuatro pesos), por un plazo de ejecución de 115 días. 
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PUNTO N°12: SUSCRIPCIÓN DEL CONVENIO DE COLABORACIÓN CON 

CARABINEROS DE CHILE, POR UN PLAZO QUE EXCEDE EL PERIODO 

ALCALDICIO 

 

El Director de Asesoría Jurídica Raúl Henríquez informa que respecto al convenio de 

colaboración que se pretende celebrar con Carabineros de Chile, para el desarrollo de 

acciones conjuntas en materia de seguridad pública, con el fin de aunar fuerzas en miras 

a posibilitar el máximo la seguridad publica para la comuna, mediante un trabajo 

mancomunado entre ambas instituciones que involucra especialmente el desarrollo de 

patrullajes preventivos, focalizados en conjunto, conformando un dispositivo integrado 

por inspectores municipales y Carabineros, en vehículos municipales. 

 

Este convenio tendrá una vigencia de tres años a contar de la total tramitación de última 

resolución que lo apruebe. 

 

Por lo expuesto, la Municipalidad se encuentra legalmente habilitada para celebrar el 

convenio de colaboración, en materia de seguridad pública con Carabineros de Chile, en 

los términos que da cuenta la propuesta enviada a revisión y visación jurídica. 

 

Asimismo, considerando que el plazo propuesto es de 3 años, el cual excede el actual 

periodo alcaldicio, la celebración del convenio debe ser autorizada previamente por el 

Concejo Municipal, con el quorum de dos tercios. 

 

Se somete a votación       
 

CUADRO DE VOTACIÓN     VOTO 
ALCALDE (S) RICARDO JARAMILLO GALINDO APRUEBO 
CONCEJAL MARIO PEREZ REBOLLEDO APRUEBO 
CONCEJAL GASTON MUÑOZ RIEGO APRUEBO 
CONCEJAL ERWIN HAURI MADARIAGA   APRUEBO 
CONCEJAL AURELIO LLANOS ESPINOZA APRUEBO 
CONCEJAL GERMAN ORTIZ ERICES APRUEBO 

 

El Concejo Municipal por unanimidad, superando así los 2/3 exigidos por el artículo 65 

letra j) de la ley 18.695 para contratos que comprometan al municipio por un plazo que 

exceda el periodo alcaldicio, aprueba la suscripción de convenio de colaboración en 

materia de seguridad pública con Carabineros de Chile, por un periodo de tres 

años. 

 

 

PUNTO N°13: AUTORIZACIÓN COMETIDO AL EXTRANJERO DEL CONCEJAL 

GERMAN ORTIZ, PARA CAPACITACIÓN EN LIMA PERÚ ENTRE EL 28 DE MARZO 

Y EL 01 DE ABRIL 

 

Se requiere del acuerdo del Concejo Municipal para autorizar la participación del concejal 

Germán Ortiz, quien desea participar del curso “Medio Ambiente, Creación de 

Ecoparques, Reciclaje e Intercambio de Experiencias de Concejales y Regidores en 

Materia de Fiscalización y Proyectos Municipales”, a desarrollarse en la Ciudad de Lima-

Perú durante el 28 de marzo al 01 de abril del 2023.  

 

Se somete a votación       
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CUADRO DE VOTACIÓN VOTO 
ALCALDE (S) RICARDO JARAMILLO GALINDO APRUEBO 
CONCEJAL MARIO PEREZ REBOLLEDO APRUEBO 
CONCEJAL GASTON MUÑOZ RIEGO APRUEBO 
CONCEJAL ERWIN HAURI MADARIAGA   APRUEBO 
CONCEJAL AURELIO LLANOS ESPINOZA APRUEBO 
CONCEJAL GERMAN ORTIZ ERICES APRUEBO 

 

El Concejo Municipal por unanimidad aprueba autorizar la salida del país del concejal 

Germán Ortíz Erices, para participar en el Curso “Medioambiente, creación de 

ecoparques, reciclaje e intercambio de experiencias de concejales y regidores en materias 

de fiscalización y proyectos municipales en municipios de Lima Perú”, a realizarse entre 

los días 28 de marzo al 01 de abril en Perú. 

 

 

PUNTO N°14: FUNCIONES PARA CONTRATAR A HONORARIOS EN EL DEPTO. DE 

SALUD MUNICIPAL 

 

El Director del Departamento de Salud Municipal Roberto Morales expone la solicitud para 

realizar contratación a honorarios en el Departamento de Salud Municipal para proveer 

catorce cargos, exponiendo la necesidad de cada uno de ellos según el detalle que 

además se encuentra en poder de los señores concejales. 

 

N°01 

Cargo o Prestación MEDICOS SUR PILLANLELBUN 

Jornada Sábados, Domingos y Festivos 10.00 a 17.00 horas 

Fecha de Termino 31/12/2023 

Funciones Atención de pacientes de Pillanlelbún en Servicio de Urgencia 

Municipal (SUR) que considera: 

• Atención médica o profesional inmediata según patología de 

los consultantes, entregada por Técnico Paramédico, 

Profesional de colaboración Médica o por médico, según 

requerimiento. 

• Aplicación de tratamientos y/o procedimientos médicos o de 

enfermería. 

Financiamiento Convenios Servicio Urgencia Rural (SUR) Pillanlelbún 2023 

 
N°02 

Cargo o Prestación ENFERMEROS SUR PILLANLELBUN 

Jornada Sábados, Domingos y Festivos 09.00 a 17.00 horas 

Fecha de Termino 31/12/2023 

Funciones • Atención profesional inmediata según patología de los 

consultantes, entregada por Técnico Paramédico, 

Profesional de colaboración Médica o por médico, según 

requerimiento. 

• Aplicación de tratamientos y/o procedimientos médicos o de 

enfermería. 

Financiamiento Convenios Servicio Urgencia Rural (SUR) Pillanlelbún 2023 
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N°03 

Cargo o Prestación TENS ENFERMERIA SUR PILLANLELBUN 

Jornada Sábados, Domingos y Festivos 09.00 a 17.00 horas 

Fecha de Termino 31/12/2023 

Funciones  
 
 
 
 
 
Financiamiento 

• Atención profesional inmediata según patología de los 

consultantes, entregada por Técnico Paramédico, Profesional 
de colaboración Médica o por médico, según requerimiento. 

• Aplicación de tratamientos y/o procedimientos médicos o de 
enfermería. 

  Convenios Servicio Urgencia Rural (SUR) Pillanlelbún 2023 

N°04 

Cargo o Prestación CONDUCTORES SUR PILLANLELBUN 

Jornada Sábados, Domingos y Festivos 08.00 a 20.00 horas 

Fecha de Termino 31/12/2023 

Funciones • Traslados coordinados a los niveles de mayor complejidad, 

cuando la patología del consultante así lo requiera. 

Financiamiento Convenios Servicio Urgencia Rural (SUR) Pillanlelbún 2023 

 

N°05 

Cargo o Prestación AUXILIARES SERVICIO SUR PILLANLELBUN 

Jornada Sábados, Domingos y Festivos 08.00 a 20.00 horas 

Fecha de Termino 31/12/2023 

Funciones • Labores de Limpieza y Aseo Terminal de Cecosf Pillanlelbún 

Por funcionamiento Servicio de Urgencia Rural. 

Financiamiento Convenios Servicio Urgencia Rural (SUR) Pillanlelbún 2023 

 

N°06 

Cargo o Prestación MEDICOS TURNOS SAR 

Jornada No aplica. Se paga por hora realizada, fuera de la jornada 

ordinaria de trabajo. 

Fecha de Termino 31/12/2023 

Funciones Atenciones médicas a pacientes beneficiarios de la comuna, en 

el SAR Lautaro, ante la necesidad eventual de cubrir turnos de 

médicos por distintos motivos (ausencias por permisos, 

enfermedad, emergencias, etc.) y asegurar la continuidad de la 

atención en este dispositivo. 

Financiamiento Convenio SAR 2023 

 

N°07 

Cargo o Prestación ENFERMEROS TURNOS SAR 

Jornada No aplica. Se paga por hora realizada, fuera de la jornada 

ordinaria de trabajo. 

Fecha de Termino 31/12/2023 

Funciones Atenciones a pacientes beneficiarios de la comuna, en el SAR 

Lautaro, ante la necesidad eventual de cubrir turnos de atención 

por distintos motivos (ausencias por permisos, enfermedad, 

emergencias, etc.) y asegurar la continuidad de la atención en 

este dispositivo. 

Financiamiento Convenio SAR 2023 
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N°08 

Cargo o Prestación TECNOLOGOS MEDICOS TURNOS SAR 

Jornada No aplica. Se paga por hora realizada, fuera de la jornada 

ordinaria de trabajo. 

Fecha de Termino 31/12/2023 

Funciones Atenciones a pacientes beneficiarios de la comuna, en el SAR 

Lautaro, ante la necesidad eventual de cubrir turnos de atención 

por distintos motivos (ausencias por permisos, enfermedad, 

emergencias, etc.) y asegurar la continuidad de la atención en 

este dispositivo. 

Financiamiento Convenio SAR 2023 

N°09 

Cargo o Prestación TENS ENFERMERIA TURNOS SAR 

Jornada No aplica. Se paga por hora realizada, fuera de la jornada 

ordinaria de trabajo. 

Fecha de Termino 31/12/2023 

Funciones Atenciones a pacientes beneficiarios de la comuna, en el SAR 

Lautaro, ante la necesidad eventual de cubrir turnos de atención 

por distintos motivos (ausencias por permisos, enfermedad, 

emergencias, etc.) y asegurar la continuidad de la atención en 

este dispositivo. 

Financiamiento Convenio SAR 2023 

 

N°10 

Cargo o Prestación ADMINISTRATIVOS TURNOS SAR 

Jornada No aplica. Se paga por hora realizada, fuera de la jornada 

ordinaria de trabajo. 

Fecha de Termino 31/12/2023 

Funciones Atenciones a pacientes beneficiarios de la comuna, en el SAR 

Lautaro, ante la necesidad eventual de cubrir turnos de atención 

por distintos motivos (ausencias por permisos, enfermedad, 

emergencias, etc.) y asegurar la continuidad de la atención en 

este dispositivo. 

Financiamiento Convenio SAR 2023 

 

N°11 

Cargo o Prestación CONDUCTORES TURNOS SAR 

Jornada No aplica. Se paga por hora realizada, fuera de la jornada 

ordinaria de trabajo. 

Fecha de Termino 31/12/2023 

Funciones Atenciones a pacientes beneficiarios de la comuna, en el SAR 

Lautaro, ante la necesidad eventual de cubrir turnos de atención 

por distintos motivos (ausencias por permisos, enfermedad, 

emergencias, etc.) y asegurar la continuidad de la atención en 

este dispositivo. 

Financiamiento Convenio SAR 2023 

 

N°12 

Cargo o Prestación AUXILIARES TURNOS SAR 

Jornada No aplica. Se paga por hora realizada, fuera de la jornada 

ordinaria de trabajo. 

Fecha de Termino 31/12/2023 
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Funciones Atenciones a pacientes beneficiarios de la comuna, en el SAR 

Lautaro, ante la necesidad eventual de cubrir turnos de atención 

por distintos motivos (ausencias por permisos, enfermedad, 

emergencias, etc.) y asegurar la continuidad de la atención en 

este dispositivo. 

Financiamiento Convenio SAR 2023 

 

N°13 

Cargo o Prestación ORIENTADORES TURNOS SAR 

Jornada No aplica. Se paga por hora realizada, fuera de la jornada 

ordinaria de trabajo. 

Fecha de Termino 31/12/2023 

Funciones Atenciones a pacientes beneficiarios de la comuna, en el SAR 

Lautaro, ante la necesidad eventual de cubrir turnos de atención 

por distintos motivos (ausencias por permisos, enfermedad, 

emergencias, etc.) y asegurar la continuidad de la atención en 

este dispositivo. 

Financiamiento Convenio SAR 2023 

 

N°14 

Cargo o Prestación KINESIOLOGOS TURNOS SAR 

Jornada No aplica. Se paga por hora realizada, fuera de la jornada 

ordinaria de trabajo. 

Fecha de Termino 31/12/2023 

Funciones Atenciones a pacientes beneficiarios de la comuna, en el SAR 

Lautaro, ante la necesidad eventual de cubrir turnos de atención 

por distintos motivos (ausencias por permisos, enfermedad, 

emergencias, etc.) y asegurar la continuidad de la atención en 

este dispositivo. 

Financiamiento Convenio SAR 2023 

 

Se somete a votación       

 

CUADRO DE VOTACIÓN     VOTO 
ALCALDE (S) RICARDO JARAMILLO GALINDO APRUEBO 
CONCEJAL MARIO PEREZ REBOLLEDO APRUEBO 
CONCEJAL GASTON MUÑOZ RIEGO APRUEBO 
CONCEJAL ERWIN HAURI MADARIAGA   APRUEBO 
CONCEJAL AURELIO LLANOS ESPINOZA APRUEBO 
CONCEJAL GERMAN ORTIZ ERICES APRUEBO 

 

El Concejo Municipal por unanimidad aprueba las funciones para contratar a 

honorarios en el departamento de Salud Municipal, según el detalle expuesto. 

 

 

PUNTO N°15: INFORME AL CONCEJO DE MODIFICACIÓN EN FICHA 

PRESUPUESTARIA DEL PROGRAMA TRABAJOS DE VERANO PARA ALUMNOS 

TÉCNICOS/ UNIVERSITARIOS 2023 

 

El Director de Desarrollo Comunitario Giano Pardo indica que este programa correspondía 

a un trabajos de verano cuya finalidad era apoyar a jóvenes universitarios y técnicos que 

ingresaban como primer año a la educación superior, con el objetivo de vincularlos a un 

trabajo de verano. 
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Lamentablemente producto de las emergencias, no fue factible podre hacer el vinculo con 

78 seleccionados con una diversidad de carreras, por ello se consideró otorgar una beca 

municipal por única vez para 78 de 95 estudiantes seleccionados con un monto único de 

$160.000.- lo que va en apoyo a su ingreso a la educación superior. 

 

 Se somete a votación       

 

CUADRO DE VOTACIÓN     VOTO 
ALCALDE (S) RICARDO JARAMILLO GALINDO APRUEBO 
CONCEJAL MARIO PEREZ REBOLLEDO APRUEBO 
CONCEJAL GASTON MUÑOZ RIEGO APRUEBO 
CONCEJAL ERWIN HAURI MADARIAGA   APRUEBO 
CONCEJAL AURELIO LLANOS ESPINOZA APRUEBO 
CONCEJAL GERMAN ORTIZ ERICES APRUEBO 

 

El Concejo Municipal por unanimidad aprueba modificar de la ficha presupuestaria 

del Programa N° 10 “Ayudas Sociales” correspondiente al Área de Gestión 4 

“Programas Sociales” en orden a reemplazar la referencia al “Programa de Trabajos 

de Verano para alumnos de educación técnica / universitaria de la comuna de 

Lautaro 2023” y establecer esta como “Beca Municipal”, concretándose así la entrega 

de los recursos que estaban destinados al programa antes mencionado en forma de una 

Beca que se entregará a cada estudiante como apoyo a los gastos asociados al ingreso a 

un nuevo año académico. 

 

 

PUNTO N°16: AFECTACIÓN DEL LOTE 2 DEL PLAN MAESTRO LOS AVELLANOS 

COMO SERVIDUMBRE EN CALIDAD DE BIEN NACIONAL DE USO PUBLICO 

 

El Secretario Municipal Sergio Zúñiga señala que respecto de este punto el Director de 

Obras hizo llegar un documento que se encuentra en poder de los concejales y que tiene 

relación al Plan Maestro El Avellano donde hay un terreno destinado a la Escuela Guacolda 

y actualmente se está trabajando en el diseño. Según lo explicado en el documento por 

parte de la Dirección de Arquitectura, que iba a licitar el diseño para la reposición de la 

Escuela F-308 Guacolda de Lautaro en un segundo llamado, se revocó esto debido a 

discrepancia en estos antecedentes. 

 

Con fecha 27.01.2023 de acuerdo a ORD N°174 de la SEREMI de Bienes Nacionales 

región de La Araucanía dirigida a encargado de departamento técnico del SERVIU región 

de La Araucanía solicita, para continuar con el proceso de afectación de Bien Nacional de 

Uso Público para la prolongación de las calle Celinda Huilcal y Rodolfo de la Peña, un 

certificado acuerdo del Concejo Municipal que apruebe dicha afectación, esto para poder 

continuar con el desarrollo de proyecto habitacional y de equipamiento del sector. 

 

Se somete a votación       
 

CUADRO DE VOTACIÓN     VOTO 
ALCALDE (S) RICARDO JARAMILLO GALINDO APRUEBO 
CONCEJAL MARIO PEREZ REBOLLEDO APRUEBO 
CONCEJAL GASTON MUÑOZ RIEGO APRUEBO 
CONCEJAL ERWIN HAURI MADARIAGA   APRUEBO 
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CONCEJAL AURELIO LLANOS ESPINOZA APRUEBO 
CONCEJAL GERMAN ORTIZ ERICES APRUEBO 

 

El Concejo Municipal por unanimidad aprueba autorizar la modificación del convenio 

de concesión gratuita del terreno destinado a la Escuela F-308 Guacolda, 

otorgándose así su conformidad a la modificar el Lote 2 del Plan Maestro El 

Avellano, para afectar como Bien nacional de uso público, según el siguiente detalle: 
  

▪ SERVIDUMBRE NORTE destino PROLONGACION CALLE CELINDA HUICAL  

Superficie 1.259,16 m²  

▪ SERVIDUMBRE SUR destino PROLONGACION CALLE RODOLFO DE LA PEÑA  

Superficie 1.210,50 m² 

 

 

PUNTO N°17: ENTREGA INFORME DEL ESTADO DE AVANCE DE EJECUCIÓN 

PRESUPUESTARIA DEL IV TRIMESTRE DE 2022, EN VIRTUD DEL DEL ARTICULO 

29 LETRA D) DE LA LEY 18.695  

 

El Secretario Municipal Sergio Zúñiga indica que se hizo entrega de este informe que 

ordena la ley, mediante correo electrónico a cada uno de los señores concejales y también 

se hace entrega el día de hoy en formato papel.   

 

Se puso hora de termino a la reunión a las 18:22 horas. 

 

 

 

RESUMEN DE LOS ACUERDOS 

 

1. El Concejo Municipal por unanimidad aprueba la tala de dos árboles en 

diferentes sectores, según el siguiente detalle: 
 

Cantidad Ubicación 
Tala de 1 árbol (sauce)  - Calle Rahausen N°4, Lautaro.  

Tala de 1 árbol (plátano oriental)  - Av. Arturo Prat N°367  

 

2. El Concejo Municipal por mayoría (5 votos de aprobación y uno de rechazo) aprueba 

la asignación de nombre loteo, calles y pasajes a conjunto habitacional, según el 

siguiente detalle:  
 

Loteo: Mirador de Volcanes.  

Calles: Calle (nueva 1) Volcán San Francisco  

Calle Augusto Egger (prolongación de la existente)  

Calle Volcán Villarrica  

Calle Volcán Laguna Verde  
 

Pasajes: Pasaje Volcán Casablanca  

Pasaje Volcán Isluga  

Pasaje 3 Volcán Planchón  

Pasaje 4 Volcán Los Patos  

Pasaje Volcán Diamante  

Pasaje volcán Longaví 
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3. El Concejo Municipal por unanimidad aprueba la Primera Modificación 

Presupuestaria del Departamento de Educación 2023, por un total de aplicación 

de recursos de M$2.083.089.- (dos mil ochenta y tres millones ochenta y nueve mil 

pesos). 

 

4. El Concejo Municipal por unanimidad aprueba la adjudicación y suscripción de 

contrato de la licitación “Reposición Sede Adulto Mayor Juan Castet 

Pillanlelbún, Lautaro, 2° llamado” ID 4179-15-LP23 al oferente Sociedad 

Constructora Rothen Ltda., por un monto total de $70.307.296.- (setenta millones 

trescientos siete mil doscientos noventa y seis pesos), por un plazo de ejecución de 

130 días. 

 

5. El Concejo Municipal por unanimidad aprueba la adjudicación y suscripción de 

contrato de la licitación “Construcción Camarines Cancha Escuela Municipal G-

304 Pumalal” ID 4179-16-LP23 al oferente Sociedad Constructora Rothen Ltda., 

por un monto total de $70.064.234.- (setenta millones sesenta y cuatro mil doscientos 

treinta y cuatro pesos), por un plazo de ejecución de 115 días. 

 

6. El Concejo Municipal por unanimidad, superando así los 2/3 exigidos por el artículo 

65 letra j) de la ley 18.695 para contratos que comprometan al municipio por un plazo 

que exceda el periodo alcaldicio, aprueba la suscripción de convenio de 

colaboración en materia de seguridad pública con Carabineros de Chile, por un 

periodo de tres años. 

 

7. El Concejo Municipal por unanimidad aprueba autorizar la salida del país del 

concejal Germán Ortíz Erices, para participar en el Curso “Medioambiente, creación 

de ecoparques, reciclaje e intercambio de experiencias de concejales y regidores en 

materias de fiscalización y proyectos municipales en municipios de Lima Perú”, a 

realizarse entre los días 28 de marzo al 01 de abril en Perú. 

 

8. El Concejo Municipal por unanimidad aprueba las funciones para contratar a 

honorarios en el departamento de Salud Municipal, según el detalle expuesto y que 

consta en esta acta. 

 

9. El Concejo Municipal por unanimidad aprueba modificar de la ficha 

presupuestaria del Programa N° 10 “Ayudas Sociales” correspondiente al Área 

de Gestión 4 “Programas Sociales” en orden a reemplazar la referencia al 

“Programa de Trabajos de Verano para alumnos de educación técnica / 

universitaria de la comuna de Lautaro 2023” y establecer esta como “Beca 

Municipal”, concretándose así la entrega de los recursos que estaban destinados al 

programa antes mencionado en forma de una Beca que se entregará a cada estudiante 

como apoyo a los gastos asociados al ingreso a un nuevo año académico. 

 

10. El Concejo Municipal por unanimidad aprueba autorizar la modificación del 

convenio de concesión gratuita del terreno destinado a la Escuela F-308 

Guacolda, otorgándose así su conformidad a la modificar el Lote 2 del Plan 

Maestro El Avellano, para afectar como Bien nacional de uso público, según el 

siguiente detalle: 
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▪ SERVIDUMBRE NORTE destino PROLONGACION CALLE CELINDA HUICAL  

Superficie 1.259,16 m²  

▪ SERVIDUMBRE SUR destino PROLONGACION CALLE RODOLFO DE LA PEÑA  

Superficie 1.210,50 m² 

 

 

 

Ricardo Jaramillo Galindo 

   Alcalde de Lautaro (S) 

 Presidente Concejo Municipal 

 

 

 

Mario Pérez Rebolledo          Gastón Muñoz Riego 

 Concejal de Lautaro           Concejal de Lautaro 

 

   

 

 Erwin Hauri Madariaga                Aurelio Llanos Espinoza 

   Concejal de Lautaro          Concejal de Lautaro 

 

 

 

 Germán Ortiz Erices 

 Concejal de Lautaro                     

 

 

 

 

Secretario Municipal 

Ministro de Fe 
El Secretario Municipal que suscribe certifica que la presente acta se encuentra firmada en formato papel 

por cada uno de los miembros del Concejo Municipal, la que suscribieron luego de ser aprobada en sesión 

ordinaria N° 90 de fecha 04.05.2023. 

 


		2023-05-24T17:28:18-0400
	SERGIO ENRIQUE ZUNIGA IBANEZ




